



擦亮“篮球城市”金字招牌

□宋鹏伟

山西男篮重回太原市滨河体育中心，触动记忆深处的心弦；张科林与同学好友组队，登上城市篮球赛冠军领奖台；张皓与邻居伙伴搭档，成为社区球场“最靓的仔”……这个夏天，太原市第一届“锦绣杯”篮球系列赛事活动大幕开启，不同职业、年龄、性别的市民走进球场，在“篮球城市”这张特色体育名片上，签下自己的名字。（《太原晚报》7月25日）

CBA球星助力，不仅掀起高潮，也借助滨河体育中心勾起了山西篮球的历史记忆。

作为全国篮球城市之一，太原的篮球基础雄厚，打球的人多，场地也不少，更有一支多年征战顶级联赛的职业球队，以炮轰的打法吸引了全国众多拥趸。让更多

低头族能够走进球场，使更多小朋友从小找到热爱的运动方式，给市民的休闲文化活动打造更多IP，无疑是利用并发挥好这块金字招牌价值的发力点。“锦绣杯”的举办，显然做出了有益的探索。

全民体育，重在参与。参与需要条件，更需要氛围。“村BA”不在繁华都市，没有知名球星，甚至场地简陋、奖品“寒酸”，但一项乡村体育赛事办得如火如荼，得到了全球媒体的关注、NBA球星的点赞。其成功之道，恰恰在于纯粹二字。民间自发组织、规则简单、场地随意、参赛门槛极低，所有喜欢打球的人都可以参与其中，中场休息的民俗表演更是极具地方特色，主打一个好看。事实上，对于群众体

育而言，水准不一定太高，奖金不必多，它吸引的是各行各业的普通人，让人看到了体育的原有面貌。平民气息、本土文化、社交价值，使群众体育持续升温，甚至成为具有全国影响力的文旅IP，进而带动周边产业的发展。数据显示，本次“村BA”赛事期间，贵州黔东南州的旅游热度就增长了276%左右。

民间主导、官方支持、全民参与，“村BA”的成功经验值得借鉴。当全民健身更有看头，健身理念势必更加深入人心，随着官方与民间同向发力、双向奔赴，太原的篮球氛围一定会更加浓厚，在更好地满足群众精神文化与健康需求的同时，也让“全国篮球城市”的金字招牌更加闪亮。

话外音
宋鹏伟

新闻：搬个凳子或席地而坐，等待夜幕降临，期待一场露天电影。为了丰富居民业余文化生活，近日，北营街道万科社区在一期园区举办由市委宣传部牵头组织的公益性优秀电影展播活动，通过文化惠民的方式，为居民送去欢乐，重拾童年的美好记忆。（《太原晚报》7月25日）

旁白：看的是电影，感受的是氛围和情怀。

新闻：日前，北京市相关部门印发《北京市医疗美容服务合同(试行)》示范文本，再提医美机构“不得制造容貌焦虑”。此前，2021年11月，国家市场监管总局发布《医疗美容广告执法指南》，提到要打击制造“容貌焦虑”。《医疗美容广告执法指南》也明确，重点打击违背社会良好风尚，制造“容貌焦虑”，将容貌不佳与“低能”“懒惰”“贫穷”等负面评价因素做不当关联等情形。（《广州日报》7月25日）

旁白：制造焦虑近乎挖下陷阱。

新闻：在治疗糖尿病的同时还兼具减重功效，GLP-1受体激动剂成为药物研发的热门赛道，国内市场也有望达到百亿元，多家企业竞相开发。与此同时，由于监管机构给出的潜在引起甲状腺癌的风险，GLP-1受体激动剂近期也遭遇了冰火两重天的“待遇”。记者调查发现，在互联网平台，一些减重药物的销售，还存在审核不严、超适应症售药等现状。（《新京报》7月25日）

旁白：安全、对症最重要。

新闻：24日河北行唐县5名学生在河溺水身亡，事发地为独羊岗乡西秀村，5个孩子都是初中毕业，正放暑假。河北行唐县独羊岗乡西秀村村民称，这几名学生年龄为十几岁，事发水域虽然水面平静，但是水下很深，公安、消防等多部门连夜打捞救援。（《新京报》7月25日）

旁白：事前防范，亡羊补牢。

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王成喜/漫画

话中

7月23日，在山东青岛，一群大爷大妈围聚在崂山水库，提着一箱箱矿泉水往水库里倒。经询问得知，倾倒矿泉水的原因是“祈福”。当地水务管理局回应称，这种行为不妥，将会调查处理。（《新快报》7月25日）

把牢泳池卫生安全关

□薄 鸿

7月24日，市疾控中心专家提示，家长带孩子去游泳场馆游泳、水上乐园玩耍时，要注意观察场所的卫生情况，通过护眼、护鼻、护耳、护肤、护发做好健康防护。（《太原晚报》7月25日）

泳池水质卫生，一头连着市民身体健康，一头连着公共卫生安全，不仅需要做好个人健康防护，更需要加强管理监督，依法惩治破坏卫生的行为。

游泳场所的经营者管理方，应该始终把游泳者的身体健康放在第一位，保持水质清洁，不仅要定期使用消毒剂杀灭水中细菌和病毒，而且要定期进行细菌和化学物质测试，以确保水中无病原体和有害物质。在游泳高峰期，要采取一些限流措施，避免出现泳池“下饺子”的情况。对于违反

相关泳池卫生规定的行为，要及时制止。

游泳者是自己身体健康的第一责任人，不论是家长带孩子，还是大人自己去游泳，都要选择正规的游泳场馆，同时要通过护眼、护鼻、护耳、护肤、护发做好健康防护。在进入游泳池前应进行必要的清洁，并确保没有传染病。游泳者应遵守游泳场所的规定，不在游泳池中吐痰、小便或排便等，以免污染水质，影响其他游泳者的健康。

把好泳池卫生安全关，更需要监管部门的主动作为。探索智能化监管新模式，加强监管检查，对于在水处理方面“偷工减料”的经营者，要依法惩处。

微评

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

优惠促销月 活动开始了！
专业验配 好礼相送

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



扫码详细了解

SIGNIA
西嘉(西门子)WIDEX
丹麦唯听REXTON
力斯顿PHILIPS
飞利浦

讲文明树新风
以道德立身
以诚信兴业

